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№ 49    Сентябрь – Октябрь 2018 г.
Укрепление и сохранение здоровья детей всегда было приоритетным в работе нашего детского сада. Большую работу в этом направлении ведёт методическая кафедра здорорвьесбережения.  Информацией об успехах и достижениях воспитанников и педагогов  мы поделимся на страницах нашей газеты.

К физкультуре – творческий подход
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2017-2018 учебный год был плодотворным и творческим. Педагоги вместе со своими воспитанниками разработали исследовательский проект «Когда и где появился футбол». Дети познакомились с историей футбола, правилами игры в него. На спортивной площадке они научились настоящей игре! В группе укрепились товарищеские  взаимоотношения. К тому же у ребят появился интерес и к другим видам спорта, к здоровому образу жизни. 

Свой проект  наши воспитанники представляли на окружном  конкурсе  исследовательских и творческих проектов дошкольников  «Я – исследователь 2017», где заняли первое место! Также ребята стали победителями окружного и призёрами регионального этапа  XIV Всероссийской  акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам». На VIII Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы и стратегии развития дошкольного воспитания» педагоги  детского сада делились опытом работы по организации проектной деятельности по здоровьесбережению и получили высокую оценку и признание коллег.

Руководитель кафедры здоровьесбережения Пономаренко Н.А.

Играйте на здоровье!
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Подвижные игры – одно из важнейших средств всестороннего развития детей дошкольного возраста. В игре одновременно происходит умственное, нравственное, эстетическое развитие детей, совершенствуются коммуникативные навыки. Но,  прежде всего, подвижные игры – это средство физического воспитания детей. Они дают возможность развиваться и совершенствоваться в различных видах движений,  и поэтому наша кафедра  провела семинар для педагогов  на тему: «Подвижные игры как средство физического воспитания», где  показала,  как правильно организовать и провести игру в разных возрастных группах. Я, как музыкальный руководитель, представила игру  для детей младшего возраста «Кот Матвей». Для среднего возраста игру «Лиса в курятнике» представила  воспитатель Кучина Е.В., для старшего возраста – игру «Бездомый заяц» показала воспитатель Пономаренко Н.А., а для подготовительной к школе группы игру «Черепашки»  провела педагог-психолог Сызгаева А.А.   Сотрудники кафедры создали картотеку подвижных игр для детей каждого возраста. Эти игры эффективно используются педагогами на физкультурных занятиях  и на  прогулках. Родители могут познакомиться с представленными здесь и другими играми на сайте детского сада в разделе «Советы инструктора по физической культуре». Играйте со своими детьми на здоровье!
                                                          Музыкальный руководитель Блинкова А.А.
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Нам победа, как воздух нужна.
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   В нашем детском саду уделяется большое внимание спортивной подготовке детей .  Это ежедневные комплексы утренней гимнастики во всех возрастных группах, физкультурные занятия, спортивные праздники, соревнования. Особенно усердно занимаются ребята подготовительных групп. Они в течение всего года  тренируют свою выносливость, ловкость, меткость, оттачивают мастерство в выполнении более сложных упражнений. Ребята выполняют задания все вместе, всей командой.  Поддерживают  друг друга, приободряют. Показателем  этой слаженной  работы  педагогов и детей является то, что уже третий год подряд наша команда «Бойцы» побеждает в открытых межмуниципальных  соревнованиях «Веселые старты» Очень важно, что педагогов и детей все эти годы поддерживают родители. Большое Вам спасибо за понимание и участие! Наше единство - залог будущих побед!                                                                                                                                                        

                                                                                                                                                    Воспитатель Кучина Е.В.
Физкультурный зал и его обитатели
Позвольте  представиться. Меня зовут Анастасия Александровна Морозова.   С сентября 2018 года я – инструктор по физкультуре в детском саду «Сказка». Соответственно, моё рабочее место – физкультурный зал. И сейчас я хочу рассказать вам о нём. Оснащение физкультурного зала богато: различные  спортивные  тренажёры, способствующие физическому развитию детей дошкольного возраста и  укреплению их здоровья. Это, например, шагатели, беговые дорожки, велотренажёры и другое оборудование. Также имеется сухой бассейн для  релаксации, скакалки, мячи, мешочки для метания,  гимнастические обручи и скамейки, баскетбольное кольцо, волейбольная сетка, мишени, гантели и многое другое.
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    День в спортивном зале начинается с проветривания и подготовки оборудования зала к работе. Здесь проводится утренняя  гимнастика в соответствии со временем, назначенным для каждой группы.

После гимнастики зал подготавливается для проведения физкультурных занятий в соответствии с утверждённым расписанием непосредственно образовательной деятельности.  Для каждой группы подбирается комплекс упражнений и заданий,  соответствующих возрасту.  На занятиях отрабатываются такие навыки, как ходьба, бег, метание, прыжки в длину и в высоту, лазание по гимнастической стенке, упражнения в равновесии и многое другое.  Мы упражняем детей в меткости, ловкости, скорости, выносливости, чёткости выполнения заданий.
В детском саду также проводятся: занятия на свежем воздухе, физкультурные досуги и развлечения, спортивные праздники и соревнования, в том числе и с привлечением родителей. Очень интересно прошли такие соревнования 05.10.2018. Благодарим всех родителей за активное участие и выбор здорового  образа жизни!
Инструктор по физкультуре Морозова А.А.

Выпуск подготовлен методической кафедрой здоровьесбережения


Ответственный редактор - старший воспитатель Гурташева Е. М.


Вёрстка - воспитатель Пономаренко Н.А.


Этот и другие номера вы можете читать   на сайте детского сада «Сказка»: �HYPERLINK "http://detsadkin10.minobr63.ru"�http://detsadkin10.minobr63.ru�

















