Всему свое время, у каждого ребенка свой ритм.


Многие родители ломают голову в попытках разобраться, своевременно ли их ребенок взрослеет, соответствует ли темп развития норме и насколько ребенок отличается от сверстников. Как правило, когда есть вопросы, уже есть ответ. Очень часто родители стараются дать ребенку максимум, чтобы раскрыть его потенциал.

Однако у каждого ребенка свой ритм, кто - то раскрывается быстрее, кто - то чуть медленнее. Но в конечном итоге, раскрываются все.

Итак, держим ритм!!! В нашем случае ритм — это упорядоченность, чередование каких - либо шагов в воспитании, образовании ребенка, происходящие с определённой последовательностью, частотой. Плавно ведите малыша от задания к заданию, постепенно пополняя багаж навыков и знаний, в максимально удобном для ребенка ритме. И вы сами не заметите как то, что было сложно ещё вчера - сегодня с лёгкостью выполняется.

Но главное: не забывать о положительных эмоциях, удовольствии от процесса познания и тёплой атмосфере в семье. Ведь совершенно все, что окружает, формирует вкус и черты ребенка. Уделяйте ему достаточно времени, важно, чтобы он постоянно чувствовал ваше внимание и заботу. Даже если вам кажется, что ваш ребенок хочет поведать вам что-то незначительное, все равно внимательно выслушайте его. Постоянно проговаривайте, что гордитесь им, гордитесь не только результатами, но и его стараниями.

По возможности спрашивайте у ребенка его мнение, касающееся крупных решений. Чаще говорите вашему ребенку, что вы его любите. Не критикуйте, не высмеивайте, не сравнивайте с теми, кто оказался в чем - то успешнее. В такие моменты ребенку крайне важно чувствовать, что вы его принимаете, цените и любите. Развивайте и поддерживайте самостоятельность, хвалите, наблюдая, как он проявляет усилия и справляется сам. Если ребенок знает, что его любят и принимают, ему комфортно в семье, он развивается естественно и гармонично.
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